
„Az értekezés jelentős tudományos értékű, fontos új eredményeket hozó munka, 

mely minden tekintetben teljesíti az akadémiai doktori cím megszerzéséhez előírt 

követelményeket.” 

 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

A Magyar Tudományos Akadémia Új Doktorai! 

Kedves Vendégeink! 

 

Azoknak, akik ma itt vannak, hogy átvegyék az MTA doktora cím megszerzését 

igazoló oklevelüket, egy ehhez hasonló mondat szerepelt a doktori eljárás végén 

a doktori művükról szóló bírálóbizottsági értékelésben. 

Hosszú, sok lemondással és munkával járó, de inspiráló, izgalmas és kutatói 

pályájuk szempontjából meghatározó időszakot zárt le ez a mondat. Egy, a 

tudományos teljesítmény igazolása mellett sok adminisztrációs kötelezettséggel 

is járó eljárást. A szigorú szabályok szerinti folyamat végeztével azonban a mai 

nap az ünneplésé. A magyar tudományosság legfontosabb intézménye, a több 

mint 200 esztendős Magyar Tudományos Akadémia oklevéllel ismeri el 103 

kiváló kutató eddigi tudományos teljesítményét.  

A kiváló szó ebben az esetben nem pusztán retorikai fordulat. Az MTA doktora 

cím valóban az egyéni kutatói kiválóság mércéje. Rendkívül értékes külső 

minőségbiztosítást jelent a magyar tudományos intézményeknek is.  

Sokszor elmondjuk, hogy egy kutató számára a legnagyobb elismerés az, ha 

szakterülete szűkebb kutatói közössége méltatja a teljesítményét. Ha egy adott 

tudományos terület egymással hol együttműködő, hol versenyző képviselői 

igazolják számára vissza, hogy teljesítménye új eredményekkel gazdagította a 

tudományt. 



Az MTA doktora cím megszerzésének folyamatában közel száz tudós vesz részt. 

A téma szerint illetékes tudományos osztály, szakterületi tudományos 

bizottságok, hivatalos bírálók, habitusvizsgálók, a bírálóbizottság tagjai, illetve 

az MTA Doktori Tanácsa. Mindez körültekintő, sokoldalú és független 

minősítést tesz lehetővé. Ez adja az MTA doktora cím súlyát és rangját.  

 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Az MTA Új Doktorai! 

Önök tisztában vannak ennek a címnek a jelentőségével, ezért is vállalták a 

megmérettetést. Tették ezt annak ellenére, hogy voltak olyan hangok az elmúlt 

években, amelyek mind Akadémiánkat, mind az MTA doktora címet próbálták 

hitelteleníteni és ezáltal gyengíteni. Sikertelenül. A több mint 200 éves nemzeti 

intézmény továbbra is mércét és igazodási pontot jelent. Nem csupán a 

tudomány művelői, hanem a tudást és a kultúrát értékelő közönség számára is. 

Azok számára, akik elismerik azt az értékteremtő és értékmegőrző munkát, 

amelyet a Magyar Tudományos Akadémia ma is elkötelezetten folytat. 

E tevékenység egyfajta elismerése az is, hogy 2025-ben a korábbi évekhez 

képest több kutatónak, 103-nak ítéltük oda az MTA doktora címet. Ez a szám 

2023-ban 77, 2024-ben pedig 81 volt. 

 

Kedves Kutatótársak! 

„Biztos pont. 200 éve.” E mottó jegyében indítottuk el tavaly bicentenáriumi 

rendezvénysorozatunkat. A biztos pont a hitelességet jelenti. A hitelesség 

megszemélyesítői pedig a tudomány képviselői, különösen az MTA doktorai. Ők 

azok, akiket a hazai kutatói közösség más tagjaihoz képest szorosabb kapcsolat 

fűz az Akadémiához, közülük kerülnek ki az MTA leendő új tagjai. Felelősségük 

ezért mától a korábbinál is nagyobb a tudomány értékeinek megőrzésében, 



eredményeinek határozott képviseletében, a kutatói társadalom összetartásában, 

az egyes tudományterületek, tudósnemzedékek összefogásában. És van még 

valami, az eddigieknél nem kevésbé fontos tennivaló. Azoknak, akik az MTA 

doktora címet elérték, feladatuk kell, hogy legyen annak a fiatal kutatói körnek a 

kinevelése is, amelynek tagjai szintén elérhetik mentoruk tudományos 

teljesítményét. Kérem, hogy ne csak a tudásukat adják tovább, hanem a 

tudományos szemléletet is, a hiteleswség titkát, a felfedezés örömét, és 

lehetőségeik szerint segítsék a tudomány iránt elkötelezett fiatalok fejlődését. 

 

Az MTA doktora címhez gratulálok, további eredményes munkájukhoz 

pedig sok erőt és kitartást kívánok! 

 


